

# 伊朗称已安装1.8万台离心机

## 其中1000台“二代机”铀浓缩速度是“一代机”的4倍到5倍

核心提示

伊朗前任原子能机构主席费雷敦·阿巴西17日说,伊朗现有1.8万台用于铀浓缩的离心机,包括1000台铀浓缩速度更快的第二代IR-2m型离心机。

国际原子能机构尚未证实阿巴西所提数据。

### 清点

阿巴西当天出席交接仪式,前伊朗外交部副部长阿里·阿克巴尔·萨利希接替他的职务,出任伊朗原子能机构主席。

阿巴西说:“波斯历五月(7月23日起)初,我们已有1.7万台第一代IR-1型离心机,其中1万台正在运转,另外7000

台准备开始运转。”

另外,1000台第二代IR-2m型离心机也已安装完毕,准备投入运转。IR-2m型离心机的铀浓缩速度是IR-1型离心机的4倍到5倍,这意味着1000台IR-2m型离心机投入运转后,相当于4000台到5000台IR-1型离心机在工作。

就这些离心机的具体情况,伊朗学生通讯社报道,在1.8万台现有离心机中,9700台能够生产5%到20%的浓缩铀。其中,9000台离心机位于纳坦兹核设施内,能生产5%的浓缩铀;另外700台在纳坦兹和福尔多核设施内,可提纯浓缩铀至20%。

### 疑虑

阿巴西所提及的数字未能得到国际原子能机构证实。

国际原子能机构5月发表报告指出,伊朗已在纳坦兹和福尔多核设施安装了大约1.7万台IR-1型离心机和IR-2m型离心机。

伊朗今年1月通知国际原子能机构,打算安装IR-2m型离心机。这一举动随即引发美国谴责。美方称,伊朗安装新型离心机之后生产的浓缩铀数量将远远超出民用所需,美方感到担忧。

伊朗坚称其核计划用于和平目的,但美国等西方国家和以色列认为,伊朗核计划旨在发展核武器。随着IR-2m型离心机的安装和投入运转,伊朗铀浓缩速度将提升数倍。

美以担心,伊朗继而大幅生产20%的浓缩铀,令其更容易获得武器级的90%浓缩铀。

### 敦促

伊朗总统鲁哈尼16日任命萨利希接替阿巴西。路透社评论,相比强硬派的阿巴西,萨利希更为实际。而按萨利希的说法,对他而言,核问题将由总统鲁哈尼“亲自负责”。

欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·冯格利特·阿什顿17日致电伊朗新任外长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫,祝贺他就职。

阿什顿的发言人说,阿什顿确认需要就伊核问题举行实质性的谈判,以尽快取得成果。阿什顿强调了“她继续寻求外交途径解决伊朗核问题的决心和承诺”。

美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国已准备好与即将被任命的新伊朗谈判组开展工作。阿什顿和扎里夫均赞同双方尽快谈判。(新华社供本报特稿)



### 调查化学武器

8月18日,联合国化学武器调查小组成员到达叙利亚首都大马士革。

联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组当日到达叙利亚首都大马士革,并将在叙境内进行为期14天的实地调查。(新华社/法新)

### 就重启金刚山旅游问题

### 朝鲜提议举行朝韩会谈

据新华社平壤8月18日电(记者 杜白羽 曾涛)据朝中社18日报道,朝鲜祖国和平统一委员会发言人当天发表谈话,同意韩方对今年中秋节举行离散家属见面的提议,同时建议22日就重启金刚山旅游举行朝韩当局工作会谈。

发言人表示,朝鲜同意韩方提议,以中秋节为契机在金刚山举办离散家属团聚活动,并在朝韩发表《北南关系发展与和平繁荣宣言》纪念日即10月4日前后,进行离散家属视频交流。朝方同意23日举行朝韩红十字会工作会谈,地点定为金刚山。

发言人同时提议于本月22日在金刚山举行朝韩当局工作会谈,就重启金刚山旅游问题进行磋商。双方可就防止游客被射杀事件重演、保障韩方人员人身安全、处理韩企在金刚山的财产等问题进行广泛协商。

据韩联社报道,对于朝鲜上述提议,韩国政府当天表示,将在确定立场后正式予以公布。

### 美籍“基地”成员再现身

据新华社专电 美国搜索国际恐怖组织研究所18日确认,美国籍“基地”组织成员亚当·贾丹在互联网发布视频,呼吁刺杀在阿拉伯国家的美国等西方国家外交官。

该研究所说,贾丹在多个宗教极端武装人员使用的网站发布一则阿拉伯语短片,时长39分钟,呼吁为武装人员刺杀西方国家外交官提供赏金。

贾丹出生于美国加利福尼亚州。美国联邦调查局资料显示,他1998年前往巴基斯坦,2004年在“基地”一处训练营受训,后来成为这一恐怖组织的主要英语发言人。美国联邦调查局悬赏100万美元捉拿贾丹。

### 菲律宾发生沉船事故 搜救行动恢复

8月18日,在菲律宾宿务省塔利赛市附近海域,菲律宾军方、海岸警卫队人员进行救援作业。

16日晚,菲律宾“MV—圣托马斯—阿基纳斯”号渡轮与货船相撞后沉没。截至18日上午,渡轮上的800多名乘客与船员中有85人失踪,34人遇难。

菲律宾当局17日以天气状况为由,一度暂停搜救。救援工作18日恢复,救援人员准备潜入“MV—圣托马斯—阿基纳斯”号船体内部,搜寻可能的幸存者。

(新华社/美联)



**洛阳晚报 咱家的报**

最爱洛阳最懂你

★创刊20年,洛阳平面媒体发行量第一,影响力第一 ★中国10大地市晚报、中国都市报最具品牌价值10强

★ 2014年征订季已全线展开 多重好礼回馈读者

★《洛阳晚报》全年订价168元

新闻/订报/广告热线: **66778866**